Economia dei mercati finanziari globali
Homework n.1

A)

Data un’obbligazione X con le seguenti caratteristiche:

scadenza 10 anni, rimborso del capitale a scadenza

cedola annuale 3% 

Calcolare il prezzo ipotizzando un tres pari al 4,50%.

Calcolare il rendimento di periodo ottenuto in ipotesi di detenzione sino a scadenza, assumendo un tasso di reinvestimento delle cedole  alternativamente pari a:

· 0% (zero)

· 2,5%

· 4,5%

· 5%

B)

Data un’obbligazione Y uguale alla precedente, ma con cedola annuale 5%.

Calcolare il prezzo di Y (sempre assumendo un tres del 4,5%) e il rendimento di periodo ottenibile con i tassi di reinvestimento sopra indicati.

C) Nell’ipotesi di detenere le obbligazioni sino a scadenza e assumendo un tasso di reinvestimento medio atteso  inferiore al tres iniziale, quale delle precedenti obbligazioni è preferibile? Il risultato è generalizzabile? (motivare la risposta). 

D)

Dato un BTp con le seguenti caratteristiche:

scadenza: 1/8/2009

cedola semestrale: 1,75%

tres = 3,85%

Si calcoli, alla data del 12/12/2006:

· il prezzo tel quel

· il rateo cedola

· il corso secco

